


Moyennes المتوسطات

Test T Test T واحدةلعينة

Test T مستقلتينلعينتين

Test T مرتبطتينلعينتين

تبارباخ الأمرويتعلقالاس تدلالي،الاحصاءاجراءاتاحدالجزءهذافينتناول:مقدمة

لىالاإشارةمعبينها،فيماعيناتعدةأأوعينةمتوسطتساويفرضية الاجراءهذاخطواتاإ

بهذاقتتعلأأوامرعدةعلىالبرنامجيتوفربحيث،الحالةحسبSPSSبرنامجباس تخدام

Comparerالأمرخلالمنالجانب les Moyennesالحالةحسب.

مقارنة المتوسطات

بارات المتوسطات، واخت : الحسابية وهيالمتوسطات مقارنةوسوف نس تعرض أأهم اختبارات 

.التباين، وتحليل ( ثلاثة أأنواع)ت 



معين،لمتغيرزئيةالجللمجاميعالحسابيةالمتوسطاتحسابفيالتحليلهذايفيد

حصاءاتحساباإلىبالاإضافة وةجزئيمجموعةكلكمجموعأأخرىوصفيةاإ

…المنوالوالوس يطوالمعياريالانحراف

نوعيغيرمتحسبجزئيةمجموعاتاإلىمقسمةواحدةبمجموعةهناالأمريتعلقو

لنفسكلهمونينتمالاإناثمجموعةوالذكورلمجموعةالوصفيةالاإحصاءاتنحسبكأن

جراءالمتوسطاتتحليلبفضليمكنو.الدراسيالفصل ANOVAاينالتبتحليلاإ

ذاالأحادي .مجموعتينمنأأكثرالجزئيةالمجموعاتعددكانتاإ

Moyennesالأمر المتوسطات بواسطة تحليل : أولا



لىبالاإضافةهذا غيرباطارت معاملهووايتامعامل)الاقتراناختباراإ

المتغيرهووس تقلالم المتغيروالكميالمتغيروهوالتابعالمتغيربين(خطي

لىالكليةالمجموعةأأساسهعلىقسمتالذيالنوعي تقعوزئيةجمجموعاتاإ

لى0الدرجةتشيرحيث1و0بينايتامعاملقيمة بينالارتباطانعداماإ

لى1الدرجةتشيروالمتغيرين .المتغيرينبينتامارتباطاإ



حصائي: 1المطلوب ة هل هناك فرق ذو دلالة اإ

؟بين متوسطات علامات الذكور و الاناث

SPSSالـتحليل المتوسطات باستخدام برنامج -1

:المتوسط حسب متغير مس تقل واحدتحليل 

:لدينا البيانات التالية: 1مثال

حصائيةدلالةذوفرقيوجدلا:الصفريالفرض .(α=0.05)دعنالاناثوالذكورعلاماتمتوسطاتبيناإ

حصائيةدلالةذوفرقيوجد:البديلالفرض .(α=0.05)عندالاناثوالذكورعلاماتمتوسطاتبيناإ



قائمةمنMoyennesالامربتطبيقنقومللفئتين،الطلبةبعلاماتالمتعلقةالبياناتعلىبناء

Analyse؛Comparer les moyennes



Moyennes فيظهر صندوق حوار على الشكل التالي:



:  لتاليالحوار افيظهر لنا صندوق الإجراء الإحصائي خيارات نقوم بتحديد  Optionsو من 



:التاليةالنتائجلديناينتجالأمروبتطبيق



ضافةالمس تخدمطرفمنمحتوياتهوتحدد:الاإحصائيةالمؤشراتجدول- الاإحصائيةالمؤشراتباإ

.المعياريرافوالانحالمشاهداتعددالحسابي،المتوسطيعرضالتلقائيةالحالةوفيالحاجة،حسب



بحيث،العيناتمتوسطاتبينمعنويةفروقوجوداختبارخلالهمنيتم:التباينتحليلجدول-

البديلةالفرضيةضدناتالعي متوسطاتبينمعنويةفروقاتيوجدبأأنهالقائلةالعدمفرضيةيختبر

.العيناتمتوسطاتبينمعنويةفروقاتوجودبعدمتقرالتي

والذكورتعلامامتوسطاتبينللمقارنةالتباينتحليليظهرالظاهرالجدولو-

=sig)<(=0.05α)لاناحصائيادالغيرهووالاناث نقبلبالتاليو(0.134

والذكورعلاماتمتوسطاتبيناحصائيادالفرقوجودبعدمالقائلةH0الفرضية

.الاناث



ايتاجدول عرض اختبار الاقتران باستخدام معامل 



Menu AnalyseComparer les moyennesMoyenne

liste des variable dépendante ( exp: Note)  liste de 

variable indépendante (exp: groupe) option نحدد )

(الإحصائيات Ok. 

حصائية بين متوسطات علامات : 2المطلوب كل مجموعة؟هل هناك فرق ذو دلالة اإ

1بنفس خطوات حل المثال :لحل ا



للمجتمعضةمفتر بقيمةعينةمتوسطمقارنةفيالاختبارهذايس تخدم

.((µ)للعينةالحسابيالوسط)

وتسمى الأولى ( µ)ةللعينيتم بناء فرضيتين تتعلق كل منهما بالوسط الحسابي و 

.H1والأخرى تسمى الفرضية البديلة  ( H0الصفرية )بالفرضية الأساس ية 

حدى الفرضيتين صحيحة والأخرى خاطئة يجب أأن تكون اإ

H0:  µ = µ0

µ0وتعني أأن المتوسط الحسابي للمجتمع هو 

H1: µ ≠µ0

µ0لا يساوي للعينة وتعني أأن المتوسط الحسابي 

بواسطة الأمر لعينة واحدة Tاختبار : ثانيا 

Test T pour échantillon unique



:بالكليوغرامشخص20أأوزانتمثلالتاليةالبيانات:مثال

90.5في العينة هو وزنالالوسط الحسابي لبيانات •

ذا قمنا بتقدير الوسط الحسابي للمجتمع بــ • فهل هذه الفرضية صحيحة أأم لا؟100اإ

:يعني أأن لدينا فرضيتانهذا 

H0: µ = 100

H1: µ ≠ 100

SPSSلمعرفة أأي الفرضيتين صحيحة نس تخدم 

:الحل

حصاء الاختبار هو( 30) أأي أأقل من ( 20) بما أأن حجم العينة  ن اإ (  (Tبمعنى أأننا سوف نس تخدم اختبار (  (Tلذا فاإ

.الفروضلاختبار 



Comparer les Moyennesالأمر إخترAnalyseمن قائمة 1.

Test T pour échantillonثم 2. unique 

وهو الوزنلهµحدد المتغير المراد فحص قيمة 3.

Valeur de testحدد القيمة المراد اختبارها 4.

حدد نسبة الثقةOptionsمن زر 5.

التقدير )ة يظهر جدولين يحتوي الأول على اسم المتغير، الوسط الحسابي للعين

، الانحراف المعياري وفترة الثقة(النقطي

وهي القيمة التي ستحدد أي الفرضيتين Sigالجدول الثاني يحتوي قيمة 

صحيحة

H1ونرفض H0نقبل 0.05أكبر من  Sigإذا كانت 

H1ونرفض H1نقبل 0.05أقل من  Sigإذا كانت 





Poidsنلاحظ أن الاختبار يتعلق بالمتغير •

H0: µ = 100:  الفرضيتين هما•

Ha: µ ≠ 100

0.05من كبرأSig=0.121لأن قيمة H1ونرفض H0نقبل الفرضية 


